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SLÖriZITÍS ÁBA :
Kgíaz évre 6 ft. 
Félévre 3 ft. 
Negyedévre 1 ft 50 kr

Bérmentetien levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 15 kr.

A ayilttértea minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

—

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN VARMEGYÉNEK HIVATALOS LAPJA.
ME&TEt,BNIK 2VEXI4nDEl>T V^.SABN^.P.

H15LITÍS CL*A
hivatalos hirdetéseknél. 
Minden után I kr. 
Asonfelttl bélyeg SO kr.

Kiemelt diszbetük e kör­
tettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 
minden négyszög centim, 
után 3 kr. ssámittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkfllde- 
niőnyek a kiadóhivatal­

hoz intázendök.

Tanulságok.
A vizszabályozás technik íjának általá­

nosságban legmegbízhatóbb s leghűsége­
sebb útmutatója maga a viz, s annak aki 
rejtélyes intelmeit követni nem tudja, vagy 
nem akarja, a legveszedelmesebb ellensége ; 
váratlanul, gyermekjátékként szakítja el a 
százezrekbe került s verejtékkel készített 
gátat, vagy ágyába többé meg nem férve, 
rémes zuhogással percek alatt milliókat érő 
vagyont tesz semmivé s birtokosait földön­
futókká — itt-ott még emberáldozatot is 
követelve bősz haragjának !

Örökké, vagy legalább hosszú időn át 
emlékezetesek lesznek a vizek történetében 
az e hó közepén Magyarország telső részé­
ben a 36 órai folytonos esőzés által tá­
madt árvizek*), melyek e vidéken, állatok­
ban és terményekben, milliókra menő ká­
rokat okozva, mesterségesen is fejlesztett 
medencéjükbe, a Bodrogköznek mintegy 
15000 holdat tevő u. n. Lalorcza vidékére 
húzódnak le, hogy itt is gazdaságilag alig 
kiheverhető pusztítást vive véghez, hetekig 
sőt talán a jövő tavaszig, s ha nincs orvos­
lás, állandóan itt tanyázzanak!

S ezen állapot csak azért tartja fen 
magát, mert az Ondava, Tapoly és a La- 
torcza felső vizének szabályozása s a La­
bor ez és Ung jelentékeny vizeinek a Csopán- 
éren át a Latorczába vezetése megenged­
tetett a nélkül, hogy a Latorcza és Bodrog 
medre ezen vizek levezetésére előkészíttetett 
volna.

Alig pár hete, julius elején, járt itt az

*) Reges régi írások hiteles túljegyzéseiből olvassuk, 
hogy vármegyénk területén, különösen pedig Tokaj környékén 
a hatalmas záporokból támadt árvizek 15,64-ben és ismét 
1713-ban borzasztó pusztításokat végeztek. — Ezekroi a ka­
tasztrófákról bővebben szólunk majd a sZemplén-Naptárá*-nak 
jövő, 1894-iki évfolyamában. Sierk.

ország vízi tekintélyeiből alakult miniszteri 
küldöttség, hogy ezen okokat helyszíni 
megfigyelés által konstatálja, elhárításán fá­
radozzék s ime a sors, ha kérlelhetetle­
nül sújtva is, de újabb s oly erős bizonyí­
tékokkal járult ezen esőzések által támo­
gatásunkra, hogy most már ezen állandó 
elárasztások okait egyébbre, mint a meg­
engedett felsőbb szabályozásokra s az ezt 
előzőén megszüntetni kellett Latorcza- és 
Bodrog meder rendetlen állapotára s végső 
sorban még a tokaji szombton kívül másra 
visszavezetni a legmegátalkodottabb tech­
nikai tudomány sem lehet képes.

Mert jelenleg konstatáltatott, hogy 
bár a Tisza apad s igy visszahatást a Bod­
rogra s ennek mellékfolyóira nem gyako­
rolhat, a Latorcza vizszine Csapon 3 nap 
alatt mégis 5 oo m. re, a Bodrogé Zemplén­
nél (a Latorczának a Bodrogba való beöm- 
lése alatt mintegy 3 klm-re) 6 26. m. re emel­
kedett, holott Tokajnál ugyanakkor a víz­
állás csak 4 38 m volt; természetes, hogy 
a vízállások ily konstellációjánál az apadás 
is rendkívüli lassú.

Hisz már ezelőtt 28 évvel, midőn még 
a felső szabályozások a mai állapotig ki­
fejlesztve, illetőleg engedélyezve sem vol­
tak, a veszély oly iiuminens volt, hogy 
1865. julius hó 6-án Wallandt Henrik, ak­
kori építészeti felügyelő, a Bodrogközi Ti- 
szaszabályozó társulat által emelt panasz 
folytán az itteni viszonyokat felölelő műszaki 
véleményében többek közt azt mondja: 
, hogy a Bodrogi átmetszések a Bodrogköz 
érdekében nemcsak kívánatosak, hanem igen 
is szükségesek lévén, ezek minő utón és esz­
közökkel lehető végrehajtása iránt rendelkezni 
kellene. *

Ezen időben 3 átmetszés volt már 
kiásva s azóta, dacára Wallandt idézett

véleményének, ki pedig a Bodrogköz ál­
tal emelt panaszokkal részletes véleményé­
ben mondhatni igen kurtán bánt el, jófor­
mán nemcsak hogy semmi nem történt, sőt 
a helyzet sulyosbittatott épen a kormány 
részéről, egyrészt a felsőbb szabályozások 
engedélyezése s másrészt azáltal, hogy a 
Latorcza alsó része s az egész Bodrog med­
rének rendezetlenül s a tokaji szorulat kö­
vetkezetes meghagyásával a vízlefolyás vi­
szonyai napról-napra rosszabbodnak.

S ha már siket fülekre találnak a tönkre 
ment birtokosok jajkiáltásai, kiknek termé­
nyei jelenleg ;s a kegyetlen árral versenyt 
úsznak a tengernyi víztömegben; ha már 
az ország közgazdaságának mérlegében mit- 
sem nyomnak az e vidék legelőiről leszo­
rult, vagy épen egy-egy történetesen szá­
razon maradt magaslaton az éhen veszés 
borzalmas esélyeinek is kitett haszon-állatok 
ezrei: legyen szabad legalább a technikai 
tudomány reputációjára hivatkozni melynek 
semmiféle tekintetek elöl meghátrálnia nem 
szabad s különösen akkor sem, ha az igaz­
ság az állam pénzügyi érdekeibe vág is.

A sűjtott Latorcza vidék érdekeltsége 
évek óta s jelenleg is a Bodrogközi tár­
sulatra appellál viszonyainak megváltoztatása 
s orvoslása végett, a társulat pedig a kor • 
mányt kéri már egy évtizede, hogy nyújtsa 
ki atyai kezét a hozzá esdeklők felé s én 
azon óhajomnak merek kifejezést adni, hogy 
a mostani esetből is okulva ez az áldott 
kéz közel legyen, mert ha a tengernyi vi­
zen át kiáltott szavaim kissé epések is, de 
taz elpalástolt való s a pártfogás nélkül ve­
szélybe sülyedt igaz — gyalázatára válik a 
nemzetnek, melynek körében az eset megtörtént*.

Perbenyik, 1893. aug. hó 20.
gr. Mailáth József.

TAROA.
Alvinczy tábornagy olaszországi 

hadjárata.
(1796. október 29 tői, november 21-ig.)

— A >Zemplón< eredeti tárcája, —
III.

Alvinczy, kinek egy kém azt jelentette, hogy 
a francia fővezér az Ecsen keresztül Mántuának 
indult, Roncóban csak egy csapatot hagyott, s 
nap felköltekor a romeói hid elfoglalására felkere­
kedett. Napóleon értesülvén arról, hogy Vaubois 
nyugton van, Davidovics álltó helyéből nem moz­
dult : vissza indult az Ecs balpartjára. A fráncia 
tömegek, Alvinczy két hadtestével, a töltésekhez 
vezető utón találkoztak. Nyakas harc fejlődött ki, 
a csapatok váltakozva, hol előre, hol hátra, tolták 
egymást; az osztrák golyók már egész a hidig 
repkedtek. A fráncia 75'ik ezred áttöretett ; ekkor 
a fráncia fővezér a 32-ik ezredet, az arcolei töl­
tés mellett, egy csalitos legelőn hasra fektetve, 
lesbe állítja. A császáriak közeledtével ez a fél 
osztály közelről rájuk tüzel s aztán hirtelen fel­
ugratván szuronyra fogta és egy egész ezredet a 
posványokba fojtott. Három ezer horvát veszett 
el itt és ekkor Massena a balparton ugynesak meg­
szorult, de hát az az oroszlánszívű vezér, hadtesté­
nek élére álva, kalapját kardjára tűzte, mintha 
zászlót hordana és valóságos vérfürdőt csinált az 
ellene küzdők közt.

Délután a fráncia fővezér azt gondolta, hogy 
a hadi esélyek rá nézve kedvező fordulatával:

ideje volna már a küzdelemnek véget vetni. Mert, 
ha Davidovics tegnap Vaubois-1 megverte volna, 
akkor, nehogy a fránciák a három utolsó napon 
kierőszakolt előnyöket elveszítsék, Alvinczy meg 
Veronának fordulhat és úgy a dicsőséget, mint a 
a fránciák eddigi gyózedelmeinek gyümölcsét 
könnyű szerrel magahoz ragadhatná : tehát első 
sorban Vaubois t és a Mantuát zárló hadtestet kell 
megsegítenie.

Pontosan számba véteté a foglyokat, felszá- 
mitá az osztrákoknak halottakban és sebesültek­
ben szenvedett veszteségeit; abból az tűnt ki, 
hogy a három napi arcolei csatában az osztrák 
haderő 20,000 emberrel fogyott; tehát az osztrák 
hadsereg erejének száma csak valamivel több, 
mint egyharmad részsze! haladja meg a fráncia 
sereg létszámát ; úgy intézkedet tehát, hogy csa­
patja! a posványokat immár hagyják el, s az 
osztrákokat a nyílt sikföldön támadják meg ; de 
számított arra is. hogy a három utolsó nap a két 
sereg hangulatát merőben megváltoztatá és a frán­
cia hadsereg csakugyan erősen bízkodott a győ- 
zedelemhez.

A fráncia hadsereg az Alpon torkolatánál 
vert hidon kelt át. Délután a fráncia és osztrák 
hadseregek kifejlett csatarendben szemközt áll­
tak. A fráncia hadsereg balszárnya Arcoléra, 
jobb szárnya Porto Legnanóra — az osztrák had­
sereg jobb szárnya az Alponra, bal szárnya a pos- 
ványokra támaszkodott. Az osztrákok a monte- 
bellói útvonalon mind a két oldalt megszállották.

Az osztrákok hidját fedező mocsarak meg­
kerülésére Corret segédtiszt 6—700 emberrel fel- 
kerekedett.

Három órakor, amidőn a legnanói helyőrség

egy osztálya az ellenségre rontott és mikor az 
ágyúzás az egész vonalon hevesen folyt: a fráncia 
fővezér Hercule lovas századparancsnokot 50 utász- 
szál és 4 trombitással a nádason keresztül az el­
lenség jobb szárnyának megkerülésére küldte, av­
val az utasítással, hogy mikor a legnanói helyőr­
ség az osztrák bal szárny ágyúzását megkezdi: 
tüzeltessen az osztrákok legszélső balszarnyára s 
a trombitásokkal rohamot fuvasson. Hercule, meg­
bízását pontosan s kellő körültekintéssel hajította 
végre ; sokkal járult a csata eredményéhez.

A mindkét részről makacsul, az osztrákok 
részéről még elkeseredéssel is vivott csatában, az 
osztrákok minden ponton meghokóltek, csatavo- 
nalik áttörettek, nagyszámú foglyok hátrahagyásá­
val rendetlen futásnak eredtek. Alvinczy, visszavo­
nássá vonalának s ágyú ütegeinek biztosítására, 
Chelonban 7—8000 embert hagyott, s emiatt 
csatavonala nem volt erősebb, mint a franciáké. 
Futásában egész estve üldözetve, Vicenza felé 
hátrált, de ekkor is, egész Montebellón át, a frán­
cia lovasságot hátán vitte.

Napóleon, a futó ellenség utóvédjének ellen- 
tállásáróí értesítéseket nyerendő, Villa Nouvónál 
megállt s a St. Bonifác kolostorba, melynek temp­
loma kórháznak volt berendezve, beszáll sóit. A 
templomban 4—5000 sebesültet és halottat talált í 
a halottbüz visszarettenté, de nevének hallatára 
belépett. A halottak közt 3 nap óta étien szóra­
ján bekötözés nélkül két sebesült fráncia katona 
feküdt; az osztrák katonák közt fekvő s már két­
ségbe esett két fráncia, vezérük megpillantásakor 
ugyszólva életre kelt. A fővezér nemcsak a fráncia, 
de az osztrák sebesültek ápolásáról is azonnal 
intézkedett.

A Zemplén mai száma liat oldal.



Várniog^el ügyek.

A kereskedelemügyi kir. minister, főispá­
nunk Öméltósága közbenjárására, 10,000 (tízezer) 
ftnyi államsegélyt küldött az aug. 11 — 13-iki ár­
vizektől megrongált közutak és műtárgyak sürgős 
helyreállítása végett.

A vármegye igazoló választmánya a vir- 
megye legtöbb adót fizető bizottsági tagjai név 
jegyzékének kiigazítása céljából f. év szeptember 
hó 5. 6. és J-ik napján tartja üléseit. Lapunk Hi­
vatalos Rési-éneV ide vonatkozó hirdetményére 
azzal hívjuk fel az érdekelt közönség figyelmét, 
hogy a ki magát a virilisek közé fel akarja vetetni, 
vagy az 1S86: XXI. t c. 26 §-ának kedvezményét 
igénybe akarja venni : ez iránt való kérvényét az 
igazoló választmány' ülések bezártálg annál is in­
kább adja be, mert ellenkező esetben kérelme nem 
fog figyelembe vétetni.

A kereskedelemügyi kir. minister Mező-La- 
boroz községének megengedte, hogy ott a f. évi 
szept. 26-ik napjára eső országos vásár ez évben 
kivételesén szept, 5-én tartassék meg. — Úgyszin­
tén Tárcsái varosának is megengedte, hogy ott 
a f. évi augusztus 7-ére esett, de meg nem tar­
tott országos vásár helyett utólagosan f. évi aug. 
31-én országos vásár tartassék.

A kir. belügyminister a s. a.-újhelyi közkór­
ház 1894. évi költségelőirányzatát jóváhagyván, 
a napi ápolás dijat 75 krban állapította meg.

A földmivelésügyi kir. minister a felső-bod­
rogi vizszabályozó társulathoz Andrássy Sándor 
grófot ministeri biztossá nevezte ki.

A felvidéki árvíz. A magyar vörös kereszt­
egyesület, mint mar múlt számunkban is közöltük, 
az árvíztől sújtott felvidéki árvízkárosultak fölsegi- 
tése érdekében országos mozgalmat indítván, felhívta 
zempléni választmányának elnökeit is, hogy sürgős 
felvilágosítást adjanak a kár nagyságáról. A zemplén- 
varmegyei választmány alelnöke, Dókus Gyula, 
jelentését bekuldvén, abból olvassuk, hogy a vár­
megyének több mint 80 községében pusztított az J 
árvíz; de legérzékenyebb veszteség mégis a varannai ; 
és a sztropkai járások községeit érte, amelyekben az 
árvíz nemcsak a learatott és keresztbe rakott ter­
mést sodorta el, hanem elpusztultak a kapásvete- 
mények, épületek, takarmányfélék és háziállatok 
is. A varannai járás eddig megállapított kára 
342,288 ftra rúg s csak maga Kolcs-Hosszumezö I 
község 68,000 ftnyi kárt szenvedett! A sztropkai 
járás községeinek kára 82,650 ft, a homonnai járásé 
50,000 ft és a szinnai járásé 120,000 ft. Ez adatok ; 
azt is igazoljak, hogy a községi lakosok, különö­
sen őszszel és télen, a legnagyobb nyomornak 
néznek elébe.

Az árvíztől sújtottak folsegéllésére főispá­
nunk Öméltósága közbenjárásával, a kir. belügy- 
miniser 3000 ftot, a Jó-Sziv-egyesület pedig 1000 
ftot küldött. Ehhez a 4000 fthoz érkezett még a 
tegnapi postával 300 ft az első hazai takarék- 
pénztár részéről. Az ekként rendelkezésre álló 
4300 ft a felső vidék és pedig a sztropkai, varan­
nai, homonnai és a gálszécsi járások területén lakó 
legszegényebb, vagyon nélkül szűkölködő özvegyek 
és árvak közt fog szétoszlatni.

Napóleon Caldieró magaslatainak megszem­
lélése után Veronába indult; félúton egy osztrák 
táborkari tiszttel találkozott, a kit Davidovics Al­
vinczy hez küldött. A fiatal tiszt, bajtársai közt 
vélvén magát, sürgönyeit átadta, amelyekből kitűnt, 
hogy a két osztrák hadsereg közt három nap óta 
egyáltalán semmi érintkezés nem volt. Davidovics 
nem tudta, mi történt Alvinczy-vz 1.

Ezelőtt három nappal a milánói kapun titkon 
osont ki Napoleon Veronából s most a velencei 
kapun mint győző tért vissza. Még ellenségei is 
tisztelettel hódoltak lángeszének.

Napóleon most már, a még mindég Rivoli- 
nál veszteglő Davidovics-ra rontott, aki lépésrol- 
lépésre sarkalva, a fegyvercsapások súlya alatt 
Keveredőig futott.

A számítás szerint, Alvinczy 60—70,000 fő­
ből állott seregéből az eddigi csatákban 30—35,000 
embert, seregének szine javát veszité el

No de a nagy eredmények tetemes veszte 
ségbe kerültek. A francia hadsereg is, soha inkább 
mint most, nagy szükségét őrizte a nyugalomnak. 
Napóleon megelégedett Montebello, Corona, a chtcsai 
szorosok és az Ecs fedezésével, nem tartá szüksé­
gesnek Tirol elfoglalását.

Alvinczy Bassanóban, Davidovics Trientben 
szedte össze szétzüllött seregét. Wurtnser-nek, némi 
élelem-szerek szerzése okából meg-megujuló kitö­
rései, a kiasszott szökevények nagy száma Mantua 
nem sokára várható feladását bizonyiták.

• • • • ft •••«•(*•

Az 1896-iki ezredéves országos kiállításnak 
Zemplén-vármegyei mezőgazdasági és erdészeti 
helyi bizottsága S.-A. Ujhelyben megalakulván: 
alelnökéül Andrássy Sándor grófot, előadójául 
Szcrviczky Ödön bizottsági tagot, jegyzőjéül pedig 
Staut József főispani titkárt választotta meg egy­
hangúlag.

Az ezredéves országos kiállítás ipari érde­
keit Zemplén-varmegyében előmozdító helyi bi­
zottság S.-A. Ujhelyben ez évi aug. 14-én tartott 
alakuló ülésén alelnökévé Dókus Gyulát, előadójává 
Bánóczy Kálmánt s jegyzőjévé Staut Józsefet vá- 
latztotta.

A kolera állása vármegyénkben, az előttünk 
lévő hivatalos kimutatás szerint, augusztus 25-én 
a következő volt: Megbetegedett (a járvány kéz 
detétől, vagyis jul. 27-től) N.-Tárkányban 35, el­
halt 12, gyógyult 8-, kezelés alatt van 15. — 
N.-Czigandon megb. 83, elh. 26, gy. 35, kéz. a. 
van 22. — K.-Czigándon megb. 71, elh. 21, gy. 
37, kéz. a. van 13, — Kiesén megb. 3, elh. 1, 
gy. 1, kéz. a. van 1, — Karádon megb. 67, elh. 
8, gy. 29, kéz. a van 30, — T -Luczon megb. 
23, elh. 5, gy. 8, kéz. a. van 10, —• Tokajban 
megb. 4, elh, 2, kéz. a van 2. — Ujhelyben megb. 
1, elhalt 1, — végre B.-Olasziban megb. 1, elh. 1, 
— vagyis összesen kilenc fertőzött község terü­
letén megbetegedett 288, elhalt 77 (27%) gyó­
gyult 118 (41%) kezelés alatt van : 93 (32%). — 
Hire érkezett, hogy a kolera fellépett Mád, Sze­
rencs, Tállya, Rátka, Ond, Gesztely és Bekecs 
községekben is. A rémhírtől felzaklatott kedélyek 
lecscndcsitésc végett és legjobb tudomásunk szerint is 
állíthatjuk, hogy a helyszínén járt tiszti főorvos je­
lentése szerint, a most említett községekben a köz­
egészségi állapotok teljesen megnyugtatók, - - tehát az 
a híresztelés, hogy ott a kolera kiütött volna, mese- 
beszéd.

Hírek a nagyvilágból.
XIII. Leó pápa f. hó 20-án ülte meg védő 

szentjének, Szent Joákimnak ünnepét. A koronás 
fők levélben fejezték ki a pápa előtt legjobb sze­
rencseki vánataikat.

Henrik porosz herceg, Vilmos német császár 
öcscse, Olaszországból, hol mint Umberto olasz 
király vendége, a tengerészeti hadgyakorlatokat 
szemlélte meg, Németországba visszautazott.

Sándor, szerb király, folytatja körútját és 
most meg fogja látogatni az ország belső vidékét.

Argentinia, délamerikai szövetséges köztár­
sasági államban forradalom dúl. A fólkelők 6 órai 
harc után megfutamították a kormány csapatjait.

Olaszország majdnem minden nevezetes vá­
rosában Fránciaország ellen sértő utcai tüntetések 
voltak.

Hírek az országból.
Kossuth Lajos nevenapján, aug. 25-én, az or­

szág legtöbb városában ez idén is hazafias ünnepet 
ültek nagy hazánkfiának tisztelői. Hazafias kegyelet 
dolgában példaadassal a 48 as honvédeknek vi­
déki egyesületei jártak eiül. A társas vacsorákon 
hazafias szónoklatokkal dicsőítették Kossuth Lajos 
halhatatlanságát, sok helyen megkoszorúzták a

Levél Kolozsvárról.
1893. augusztus.

Ki ne gondolna szívesen kincses Kolozsvárra, 
még nem régen : az unió előtt Erdély nagyfeje­
delemségnek fővárosára, hajdan Erdély fejedelme­
inek, ma az erdélyi arisztokráciának székhelyére, 
erre a szép múltú és nagy műveltségű tiszta ma­
gyar városra, mely ma is szellemi központja a 
Királyhágón túli országrésznek, mely két oly in­
tézettel dicsekedik, minőt Budapesten kívül az 
országnak egyetlen városa sem mutathat fel: nem­
zeti színházzal és tudomány-egyetemmel, melynek 
legelőbb volt az országban állandó magyar szín­
háza, s mely a nemzeti és tudományos mozgal­
maknak Budapest után ma is legelső gócpontja I 1 
Én azt hiszem, mindenki szívesen tekintene bé 
Kolozsvárra, e Szamos-parti Athenaebe, ha körül­
ményei engednék, aki pedig itt járt, annak lelke 
gyakran visszavágyik szives vendégszerető lakói 
közé !

Bár tisztes, szép történelmi múlt áll Kolozsvár 
mögött, hisz’, mint mindenki tudja, Hunyadi Má­
tyás király is itt született (szülőházát nem régiben 
jelölte meg Kolozsvár hazafias polgársága emlék­
táblával s a millenniumra lovas ércszobrát is fel 
akarja állítani), s bár János Zsigmond és Báthory 
István erdélyi fejedelmek itt székeltek, a város 
külső képe e múltnak nem sok nyomát mutatja. 
Mig némelyik német városnak, igy Lipcsének, 
Nürnbergnek, Augsburgnak stb, egy-egy belvárosi 
része ma is olyan, mint 2—3 száz évvel ezelőtt 
volt, Kolozsvár nem viseli annyira a múlt képét, 
alig 1—2 emlék beszél a múlt időkről. Áll még

Kossuth képét s volt eset arra is, hogy idegenben 
élő nagy hazánkfiát az évforduló napján tartott 
közgyűlés alkalmával a város díszpolgárául vá 
lasztották.

Révai Miklós-nak, a magyar történeti nyelv- 
tudomány megalapítójának emlékére díszes szob­
rot emeltek és f. hó 25-én nagy ünnepiességgel 
leplezték le szülővárosábén, Nagy Szent-Miklóson. 
Révai 17 éves korában piarista lett, meghalt 1807. 
ápr. 1 én. Főmüve, melyet egyetemi tanár korá­
ban irt latin nyelven, nagy magyar nyelvtana. O 
állapította meg a magyar igeragozás tanát is. 
Emlékét hű kegyelettel fogja őrizni halás nemzete.

A kolera Szabolcs-vármegyében, úgy látszik 
szintén enyhül, mert ott újabban egyetlen-egy 
kolera-megbetegedés vagy halálozás esete sem 
fordult elő. — Evvel kapcsolatosan fölemlítjük, 
hogy az ország hivatalos lapjában, a Budapesti 
Közlöny ben közlemény jelent meg, mely kon­
statálja, hogy hazánkban az ázsiai kolera föllépett.

Erdély déli részén erős földrengés pusztított.

Különfélék.
(Királyi adományok.) őfelsége a király, ka­

binet irodája utján, Mlej Mihályné szül. Slepesdy 
Mária izb.-bélai lakosnak, valamint Tóth András 
garanyi, Tertinszki Pál tót volovai, és jBrenyó 
Vazul ulicsi gk. tanítóknak 15 — 15 ftnyi kegyes 
adományt küldött.

(Személyi hirek.) A kir. belügyminiser Bobula 
János országos képviselőt és műépítészt a vidéki 
városok építkezés-módjának megszemlélésére ki- 
küldvén, evégből a minister kiküldöttje e napokban 
Ujhelybe érkezik. — A kereskedelemügyi kir. 
miniszter Púm József főmérnököt vármegyénk terü­
letére kiküldötte az árvizektől elpusztított műtár­
gyak és megrongált közúti szakaszok megvizsgálása 
végett. A miniszter kiküldöttje, minapi itt műkö­
déséből kedves ösmerősünk, tegnap Ujhelybe ér­
kezett. Isten hozta ! — Főispán Öméltósága Évva 
Ödön vármegyei pénztári tb. ellenőrt, a Vékey 
Oszkár nyngdijba helyezésével megüresedett állásra 
a vármegyei számvevőséghez másod-alszámvevővé 
nevezte ki Gratulálunk ! — Orbán Barnabás dr., 
málezai körorvost Sajó-Szentpéteren körorvossá 
választottak meg. A választás nagyon érdekes volt, 
mert Orbán dr. is és ellenfele Rosenfeld dr. is 
52 — 52 szavazatot nyertek. Végre is sorshúzás 
döntött közöttük éspedig az Orbán javára, — aminek 
igazán örülünk.

(Katonaság Ujhelyben.) E hó 22-én nem 
mindennapi »kinézésben« parádézott csendes Uj- 
hely városa. Kétezernél jóval több harcosa érke 
zett a közös >ármágyiának* mir a hajnali órákban, 
kürt-, dob és zeneszó mellett. A déli órákig tar­
tott, mig az elszállásolással rendbejöttek és ki-ki 
megtalálta helyét, melyet a szálláscsinálok előre 
megjelöltek. Az éjjeli manővertől fáradt, fülig poros 
katonákat városunk a lehető szívességgel fogadta 
és el is látta magyaros vendégszeretettel, jó ebéd 
del. Délután, már tisztára öltözve, elozönlotték a 
város utcáit- és valóságos irigység fogott el, látva 
a mindenféle fegyvernemhez tartózó katonaság 
nyüzsgését, ha olyan, velünk egyenlő rangú városra 
gondolunk, melynek állandó katonasága van. (Saj­
nos, ennek is, mint sok más a város fejlődéséhez 
és emelkedéséhez szükséges ügy megakasztásának, 
nehány maradi városatya az okozója. Szerk ) Estefelé,

az a ház, egyszerű emeletes épület a főtéren, 
melyből Báthory Zsigmond politikai ellenfeleinek 
kivégeztetését szemlélte, a Trencsin-tér szélén áll 
a Bethlen-bástya, egy ódon, vaskos toronyszerű 
épület, mely ma valami katonai raktárul szolgál, 
ott van Mátyás szülőháza, két régi templom s ez­
zel körülbelől ki is merítettük a múlt messze 
századairól regélő emlékek sorát. Ha ezektől el­
nézünk, Kolozsvár egészen modern város, a mo­
dern városok kényelmével, eleganciájával. Ízlésével.

Középpontja a városnak, egyúttal legszebb tere, 
melyre valósággal büszke lehet, a Főtér, egy kö­
rülbelül 100 méter hosszú, 70 méter széles nagy 
négyszögü tér, közepén a gót stílusban épült, 
faragott köböl rakott, az idő vasfogától immár bar- 
nuló falu kát. székesegyházzal, mely egyike ha 
zánk legszebb e nemű épületeinek. E főtér még 
csak néhány évvel ezelőtt be volt épületekkel 
rakva, úgy hogy azok a templomot egészen kö­
rülvették, de a város áldozatkészége ezeket meg­
váltotta s ma már csak 2 kisebb épület áll még 
ott ideig óráig s a szép tér impozáns látvány- 
nyujt úgy a templomra, mint a 4 emeletes hát 
zakból álló házsorra. E négy soron egyesül Ko­
lozsvár kereskedelme, egyes ágakban oly elegáns 
kirakatokkal, mely méltán megragadja s járókelő 
figyelmét. Itt áll a városháza is, egy külsőleg 
egyszerű, a város 3 bástyás címerével díszített 
épület; udvarán van a mentő-egyesület állomása. 
A másik soron van a törvényszék épülete. Maga 
a főtemplom a XVI. századból származik, még 
tornyát századunk közepén építették ; belől nem 
oly díszes, mint ilyjnagyarányu templomtól várni 
lehtne; egyetlen freskó nincs benne, üvegfestemény

Folytatás a mellékleten
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mikor már a nap lenyugodott és a hold hintette 
ezüstös fényét a városra, a Sséckényi-téx, a Kossuth- 
és /&m«z£z-utcákon hullámzó tarka közönség, mely 
a katona-banda térzenéjét hiába várta, oly elegáns, 
élénk korzó-képét mutatta, hogy arra a kis időre 
valóságos nagy város voltunk. Mint említettük 
térzene nem volt, ahelyett a >Magyar Királyt ven­
déglő asztalokkal beterített nagy udvarára gyűlt 
össze a tisztikar legnagyobb része és igen sokan 
az újhelyi intelligens közönségből. Idevartak Uex- 
kUll Gillebrandt gr. altábornagyot, a kassai 6-ik 
hadtest parancsnokát, ki az esti »/„ 9 órai vonatta 
jött meg, ki elsőben is még a vasútnál Lengyel 
Manó honvéd-százados, h. állomás-parancsnok tisz­
telgését fogadta. Mikor a magasrangu katona a ven 
deglöben megjelent, a mintegy kétszáz főnyi tiszh 
kar felállással üdvözölte, a zenekar pedig tust fújt. 
Vacsorán át 10 óra utánig gyönyörködött a pub­
likum a katona-banda áltál eljátszott szép zene­
darabokban, melyek itán nem egyszer folhangzott 
a ‘aps zaja, de szinte viharosan zúgott a civilek 
tapsa és éljenzése, mikor a Rákóczi-indulót es több 
magyar dal-egyveleget játszott el a banda. Masnap 
lókor reggel, 3 órától 3 óráig, a katonaság tovább 
vonult, kivévén a tüzérség egy részét es mar d. 
e folytatta a háborúsdit a pataki-, troezom- es 
hotvkai határokban és pedig erős tüzeléssel, mert 
az átúszó igen sűrűn hangzott ide — Masnap, 
aug °24-én, a B. Zsadánytól egész Tolcsvaig hú­
zódó magaslatok korül folyt a vértelen csatározás. 
Még csak azt jegyezzük tol hogy az U.)hel>/e 
megfordult katonaságban volt az ungvári 66-1 
gyalogezred egészen, a m.-szigeti 85-ik gyalogezred 
két zászlóalja, a 12-ik huszárezred egy divíziója, 
cL szekerész-osztály, a 6 ik hadtest tuzerezred 
négy ütege s ezen kívül a torzskar.

(Vihar.) F. hó 24-én este 8 óra táj ban rend­
kívül erős, orkanszerü szél-vihar vonult el varosun 
fölött. Északnyugatról rövid záporral vegyest re ^
tenetes villámlás és menydorges kozott jött 
zuETO íergeteg, mely utjaban igen sok galyibat 
okozott mert nem csak a hazfedelekben es abla- 
kokban esett nagy kár, hanem különösen az ültet­
vényekben és gyümölcsfákban is, melyekről nem- «aky a galyakaf tördelte le, hanem sok fát híves
tői kicsavart, kint a határban pedig a keresztek 
és kazlakba rakott kévéket szórta széjjel pehe > 
gvanánt Szerencsénkre félórai dühöngés, ugyszinte 
gay34TtokOs meleg jóleső lehűtése után az orkán 
erejét vesztetten elvonult a Bodroghoz fele.

(A mekkai vendég) f. hó 23-án látogatást 
tett Uihelyben. A » Vadasz kürt* szálló épületében 
kolera ze ü tünetek között betegedett meg egy 
nőcseléd kit késedelem nélkül a járvány kórházba
szállíttatott a hatoság. Dacara a leggondosabb or- 
szallittatott a 6 órai szenvedés után a
vosi ápolásnak, tizenkét oiat 
hete? kimúlt Felbontatván, az orvosok egy

Britig BSS
hanem 1 vizet mindazokat a rendőri
'eXk«Mseket miket kolera halál eseten az orvos, 
tudomány javai,, a kgpontosabbanfog^.o^k-
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Ibetegedett, levakartak és szublimát-oldattal behin­
tették, ugyanezt cselekedtek a padimentommal is 
és azután a szobát bezá' tak és a hatóság részéről 
lepecsételtek. A háziaknak mindazon ruhaneműit 
pedig, melyekről föltehető volt, hogy a beteg 
kezében megfordultak, gőzzel fertőtelenitették. 
Mindezeket és az ezekhez hasonló ovointézkedé- 
seket megtették a járványkórházban is, sőt temetes 
után még a halottas kocsit is dezinficiáltak. Ezen­
kívül a , Vadász-kürt* szállónak összes helyisegeit 
mindjárt a betegedés után és azóta is minden nap 
a hatósági orvosok jelenlétében s a leggondosab­
ban fertőtelenitik. Bizonyara ennek a lelkiisme­
retes fáradozásnak kell tulajdonítani, hogy mind 
máig itt Ujhe'.yben újabb betegedés nem történt. 
Kívánjuk is, hogy a rettenetes vendégnek ne le­
gyen nálunk helyben maradasa.

(Változás a tanár-karban.) A helybelyi ío- 
gimnaziom tanar-karaban az 1893 94- tatKV 0
lvamán a következő változások történtek . a vt a 
orjak körül Cserép József dr. Aradra, Kocsis György 
dr Kaposvárra és Krassnapolssk) József piarista 
Vaczra helyeztettek át. Helyüket a kővetkező 
tanerők foglaljak el: Farkas Ignác M.-Ovárról, 
Kovács Endre N-Károlyból és Vándor József Kolozs­
várról. mindhárman piaristák; világiak: Balogh 
Szilárd Debreczenbőt, Jenietek József dr. Bu­
dapestről és Lehner Kristóf Kolozsvárról.

(Felültek neki.) E napokban esti IO óra 
tájban azzal a hírrel lepték meg a rendőrségét, 
hogy a ref. temető mellett egy ember hirtelen 
meghalt. A mostani kolerás világban, természete­
sen izgalmat keltett a hir és a rendortanacsos 
városi orvossal és kellő apparátussal nyomban a 
helyszínére sietett s csakugyan óriási nepcsőd 
let között ott feküdt mozdulatlanul egy férfi alak 
kit bete» hordókosarba téve biztos helyre vittek. Itt 
álun k?,lő orvos-szerek alkalmazása után 
mar kisült, hogy a vasúti napszámos holt - ro, -g, 
ki az állomáson szeszszel manipulálván, leitta ma 
gát. Mámorát a dutyiban aludta ki.

(S. a.-ujhelyi állatvásár.) S.-A.-Ujhely va­
rosnak a nagyméltóságú kereskedelemügyi minisz­
térium f. évi 53158 sz. rendeletével megenged t , 
hogy minden hónap első es harmadik keddjén tar­
tatni szokott hetivásárokon allatfelhajtas eszkö­
zöltessék. Miről tájékozás végett a nagyközönség 
már most előre értesittetik. „

(Az árvizek pusztításáról) még a kővetkező 
tudósításokat kaptuk: Vármegyénk e^akkeleti 
vidékén f. hó 23-án ismét nagy pusztításokat 
okozott vihar és felhőszakadás volt. Most mar 
csakugyan vége az összes ez idei termesnek a 
Krajnyán. A folyó ho 12. és 13-án dühöngött bor- 
zaszV elemi csapás a sz.nnai járás lakosait is
sújtotta s különösen az Ublya s Cz,roka//g^ 
volt az áldozat, de mégis valami maradt volt , a 
-,,-jki vihar s felhőszakadás meg a megmaradtat 
is tönkre tette. A 4 nap, perzselő iddjari* úján 
ma (aug. 23 an) d. u. 3 órakor borzasztó felhő­
szakadás volt itt a Beszkidek alatt s 
minden viz alá merült . Az ar mindent magaval sepert
amit útba talált. Az eső két óra hosszáig szakadt, bök 
juh kecske s tinó borjú befult. Hogy emberele 
is esett volna áldozatul ez ideig nem jutott tudo­
másunkra. A borzasztó zivatar délnyugatról jött 
s Osztrozsnyicza, Zuella, Szmolmk, Orosz- ősz 0

is csak 4 ablakában van,
meglepők. Sülömben megJeheí, hogy 2 kiss- 
a külföldi templomok egy kőoszlop
Í0F: =n= kMynak és felségének kolozsvár, la- 

1 l q,7 j van hivatva megörökíteni,
108 A főtér mellett második látnivalója és bírsz-
kesége Kolozsvár na húzódik el a majd
ga,i k Wtear hosT sétatér a maga gyalog- és 
egy kilometer n u;nt;7kiával, bizony szinte
kocsi útjaival, tavav , J gt\ nyújt, mint a
kellemesebb látvány ( amerikai őserdőből
pesti városliget. O -U gY nyat tartanak,
származni látszó fai oly húst oly árny .
melyen a nyári forro nap^ fevegő arad el, melyet
alattuk oly üde, 0 ^ kedden és pénteken
élvezet beszivui. Különöse kö.
délután, ™Món a kabrna-zene
zönseg hullámzik ... • j„ széo nők te-csak. Pesten lehet i.párját latm^ de szép ^
kintetében tálán még ott se. an y F itt!
"ót alig lehVtítmóVrobögnL a" zene szól,
A kocsiuton díszes hint & fog-
a kiveház asztalai ^“ .“("thanlak végig, s”a 
lalva, a tavon minden szép asz-
gyalogjárón ott sétál ^ t oly kép, melyet
szonya és lanya , mindé 2V produkálni! A 
csak egy igazi srrrWa (a
sétatér bejáratánál emelke nyári idény
téli a farkas-utcában van), me y ü fabódé,
alatt játszik a nemzet, szmhaz egysze
de a melyben '«*« <*“ most vagy
tar az intézet több elsora g Különös ér­nyaral vagy másutt vendégszerepel. ^ ^ ^
deket kölcsönöznek az elő d al|nak, Vízvári- .
vészek vendégszereplései, eay 1

nak fellépte, ilyenkor a pesti nemzeti színházban
kéP‘1X Tag" sétatere nem az egyedüli üdítő 
helye Kolozsvárnak ; ilyen meg a k‘sebbszeru 
Trencsintéri-park, melyet csak par ev előtt létesi- 
tettek ecy addigi szeméttel, piszokkal telt térén, 
Íven a fellegvári-sétáriy fent a felegvar nevű. a 
város fölött emelkedő kisded hegy tete)en* hon* 
nan igen szép kilátás nyílik a varosra. A zöldben 
fekszik, a város szélén, a Hercegovina nevű mula- 
ókert is, mely egyik kedvelt kiránduló hely 

a városi mulatozó közönségnek, hol jó cigányzene 
hangjai mellett egy kis yflecken «t harapnak. Ez 
a flecken melynek magyar nevet senkise tudta 
megmondani, marha-húsból, ennek vékony olda­
lából való lapos szelet, melyet mindkét oldalán 
vékony hártya borit s melyet parazs fölött roston 
sütnek meg s kis kerek fatányéron hoznak a ven­
dé? elé Ez egyik kedveit eledelu a kolozsvá­
riaknak (mint hallom, Erdélyben mindeutt [diva­
tos) s mezei vagy =zőllóhegyi kirándulások alkal­
mával gyakran visznek ki magukkal nyersen, hogy

ott m^pSSséuhely a rnuzeum-kert is, közepén a. 
muzeum-épülettel ez előtt az egyetemi vegytani 
intézettel/hátul fent a dombon pedig hidegvégi 
gróf Mikó Imrének, a muzem nagynevű alapítójá­
nak ki lakóházát a szép kerttel együtt a muzeum 
céliáira adományozta, mellszobrával. Jelenleg a 
muzeum az egyetemi céljaira van átengedve s 
nagyrésze az egyetem épületében van elhelyezve, 
u4ho<zy magaban a kisded muzeum-epuleteben 
csakis^az állattani osztály van. Függetlenül ettől 
újabban 1848-49!^ ereklye-muzeum is alakult
Kolozsvár... (Vég. kö..) R.cz ujos

Runyina s különösen Nagy-Polcna volt kitéve a 
pusztításnak. A felhők Topolya, Zboj stb. fele hú­
zódtak. A nép kétségbe van esve r. I. — K"Z(>P;
Hequalja vidékéről Írjak: A f. ho 12 — 13-an reá 
zudult ár viz itt is nagy karokat okozott. Sara 
V.-Újfalu, O-Liszka, Zalkod Kisfalud B 'Keresztur 
és Tokaj községek rétjeit teljesen elöntötte az ar 
A szénaboglyákat részben elsodorta, részben 
lugozta, a szénasarjut pedig be.szapo’ta. De ki- 
szamithatatlan nagy a kár az életnemüekben is 
mert a keresztek és kazlak beáztak, sót az a.ant 
fekvő helyekről a búza-kereszteket el is hordta 
a vadul rohanó vizaradat. Ott, hol a csapa.s e 
kerülte a vidéket az aratás elég jo, kivált a búza 
igen szép. Termett holdankint 15—20 kereszt. 
Egy-egy kereszt búza 60—70 kgr. szemet ad, - 
A Bodrog vize már apadásnak indu’t.

(Meglőtte az anyját) Nagy szerencsétlenség 
történt f. hó 23-an Kis-Báriban. Molnár községi 
biró házához betért egy újhelyi mmrod es fegyve­
rét mely sréttel volt töltve, kint a tornácon hagyta. 
Azalatt mig a jager beszélgetett bent a szobában 
az udvaron futkosó 7-8 éves forma gyerek: a 
fegyvert kezeügyébe kerítette es addig fo gáttá 
addig babrálta, mig egyszer csak a töltés elsu_ 
az udvaron foglalatoskodó édesanyjának a nyakaba 
fúródott. A balvégzetű szerencsétlen asszony ne­
hány órai kínlódás után meghalt.

(A >Zemplén< fekete táblája.) E napokban 
Vajdácskán járván tapasztaltam, hogy az odavaló 
lakosok a község felső végén levő tó .«ben 
egészen szabadon áztatjuk a kendéit. Hogy az 
ilyen kolerás időkben, aminőket most élünk me - 
en^edhetó-e az ilyen állapot: jo lenne ha Vaj­
dácska község birajat szigorúan feleletre vonna a 
iarás fószolgabirája. K. — A kolera, mely csak ne 
hány órányi távolságra van tolunk, ne 
születlenül találja a virost, kívánatos lenne ha a 
t elüljáróság nehány kocsi jég beszerzése 2 
doskodnék.*) - Továbbá bar nagyon '^Bkhetnnk 
elégedve, hogy az utcai seprüsok létszámát - - 
porítottak, nem ártana, ha még egy ontozc, sze­
keret hozatnának, mert különben az utca seperte 
tése alkalmával olyan porfelhőt geszten . 2JJ 
félre lehetne rá verni a harangot. De m kLdyes lenne az is, ha az utcákat gyakrabban 
öntöznék s ha a varos tőbiraja kötelezne a ház 
tulajdonosokat, hogy a házaik előtt dvoiuro gya­
logjáró helyeket öntöztetnek. — A varosnak _ 
elegendő rendőre sem. Ennek oka az, hogy n 
fizeti őket kellően és Így a rendes létszamna 
csak fele van meg; pedig a Hecskere ^a Zso^ 
lyomkára, ha másért nem, hat a ke
tett óvóintézkedések foganatositasanak dlenorze^
séért is a rendes létszámnál több rcaJű ,
alkalmazni. - A nagy hídtól az uj .Gy^eEP 
megálló*-helyig nem artana, sót múlhatatlanul s/uk 
sé/es is nehány lámpát esténk.nt meggyujtam. Reményiem. ,mgy a” vár.,

figyelmen kívül nem hagyja joikaratu soraimat 
és a nagyközönség nevében kifejezett o^iaj ^
nak eleget fog tenni; amiért tiszteié v 
köszönetét mondok. {Beküldetett.)

/Az erdőbényei-gyógyitó fürdőben) ez ideig 
380 család 660 családtaggal volt a lando vendég.

(Vízbe fűlt lovak.) Bodrog-Oiasziban egy 
odavaló kocsis a szekérbe fogott lovakat a 0 • 
ro? partjára hajtotta, őmaga pedig betért a 
dájához hogy tőle uzsonnára való kenyeret átvegye. 
Eközben őrizetlenül hagyott lovak megbokro- 
sodva neki rohantak a Bodrog fo'yonak s pa 
percig tartó céltalan evickéles után elmerültek a

hullámokban. , ,, .
(Kútba fúlt) B.-Olasziban egy Jesztreb Mari 

nevű II éves leányka, amint a kútbol vizet hú­
zott, elveszítette az egyensúlyt es be’e bukó. a 
kútba. Holtan húztak ki.

(A rósz Írás ellen) érdekes körrendelet k. - 
adása vált szükségessé közelebb a vidéki közig z 
gatás körében. Ugyanis a belugvmim.zter rendc^ 
lete szerint a kir. pénzügy minister arról panaszk 
dik hocy a teljesített adóellenorzesek alkalmava 
az egyenes adótartozások beszedésére szolgáló napi 
jegyzékekben a községi pénzkezelők rósz .rasa 
folytán igen sok vakaras, zavaró ismétlés s egy^ 
átalában olvashatatlan név fordul elő úgy, 10£> 
eziránt külön intézkedés vált szükségessé, mely a 
bajt lehetőén megszüntesse s az illető o g 
pénzkezelőket tisztább és olvashatóbb irasra 
gyelmeztesse. .

(Szinielőadás Királyhelmeczen.) A király- 
helmeczi polgárság, az általa alapítandó oWa-okor 
javára f. hó 27-én, kedvezőtlen idő eseten szept. 
3-án, a Szarvas-vendéglő mellett e célra berende- 
zett helyiségben, műkedvelői színi cloadasv rende . 
Ezt a városházán zártkörű táncmulatság követi. 
Szinrekerül A cigány, Szigligeti énekes nepszm-

mUVe (Névmagyarosítás.) A kir. belügyminister 
megengedte, hogy Lefkovics Ignác s.-a.-ujhelyi 
lakos és gyermekei vezetéknevüket Ligeti-re va - 
toztassák.

•) sőt a községi jégveremnek, szabály szerint, jeggel 
' telve kell lennie. ‘ *



(Idtíjówlat anir. 27-ére.) Változó felhő­
zet, — hűvös, — szeles, — helyenként csapadék.

A .úEfiiipIén4* LSD I. évi naptára
mar szerkesztésben van. Tisztelettel fölkérjük a 
lelkész s tanító urakat, hogy amennyiben naptá­
runk jövő évfolyama is tartalmazni fogja kozsé- 
genkint s felekezetenkínt úgy a lelkészek, mint a 
tanítók teljes névsorát: az időközben beállott és 
ide vonatkozó személyi változásokról, úgyszintén 
az 1893. évi naptárunkban előfordulható hibák­
ról, hogy a névsort kellően kiigazíthassuk, szíves­
kedjenek minket egy egy levelező-lapon, legkésőbb a 
j. hó 10-éig értesíteni. — Hazafiul tisztelettel: A 
»Zemplén« szerkesztőiébe.

A I. községi bíró és körjegyzfl 
urakat tisztelettel kérjük, hogy hátralékaikat hoz­
zánk lehetőleg mielőbb beküldeni szíveskedjenek.

A „Zemplént kiadóhivatala.

1ANŰ6T,
Néhány szó

az iskolai év elején az igen tisztelt szülőkhöz.
Alig egy-két nap s azzal vége van a jó vi­

lágnak. Ismét kezdetét veszi a diáksereg vándor­
lása, hogy szivüket, lelkűket és eszüket uj pallé­
rozás ala vessék.

Sült liba, csirke, kacsa, pogácsa, kalács s 
mindenfele sütemény rukkol a ladaban lapuló ruha 
és könyvek fölé. Azután kezdődik a bucsuzás, 
van zokogás, sirás, sajnálkozás. Végre a fiú felül 
a szekérre és megy egyenesen bele — a múzsák 
hajlékába.

A városokban ezalatt készülnek a szállást 
és kosztot adó családok s meg inkább a könyv­
kereskedők és az antikváriusok.

Jelen alkalommal nem mulaszthatjuk el, hogy 
ne figyelmeztessük azokat a szülőket, kik vidékről 
hozzak gyermekeiket a varosba iskoláztatni, hogy 
azoknak elszállásolására különös gondot fordítsa­
nak. Jól megválaszszák azt a családot, melynél 
szép reményekre jogosító fiaikat el akarják he­
lyezni ; mert a nevelés, különösen a vallásos ne­
velés és az egyes tudományokban való előremenetel 
es ezeknek az életre kiható eredménye a család 
és iskola együttes működésétől függ.

E tekintetben nagy különbség van a hely­
beli és vidéki szülők helyzete között.

Az iskola székhelyén lakó gyermekek min­
denkor a szülők óvó, védő szárnya alatt vannak. 
Maguk a szülők csepegtetik gyermekeik szivébe 
és apolgatjak a vallásos érzelmeket. Maguk a 
szülők serkentik őket szorgalomra, hogy az egyes 
tantárgyakban kellő előmenetelt mutathassanak 
lel ; míg ellenben a vidéki szülök arra vannak 
szorulva, hogy idegen kezekre bizzak gyermekei­
ket, kik nem nevelik a gondjaikra bízott gyerme­
keket az édes szülő szerető szivével.

Hány falusi szülő jött már arra a szomorú 
tapasztalásra, hogy a különben vallásos gyermek­
nek szivében, mire a városi iskolából hazakerült, 
a családban meglevő vallásos kegyelet meglazult.
Es ez evröl-évre igy ment. De nemcsak a vallásos 
erzeiem pusztult ki jobban és jobban a gyermek 
szivéből, hanüm a különben eszesnek bizonyult 
ifjú a vallásos kegyelet pusztulásával az egyes 
tantárgyakban is hátramaradt, megbukott. A szü- 
ok nagy bamulatara s még nagyobb fájdalmára 

az osztályt ismételnie kellett. Pedig az idő drága 1 
Az az ifjú, ki egy évet elveszített, azt soha^de 
soha ki nem pótolhatja. Azért egy tanuló se fe­
ledje el soha Berzsenyi-nek eme szavait:

Minden órádnak Ieszakaszd virágát,
A jövendőnek sivatag homályát
Bizd az istenség vezető kezére,

, S élj az idővel !
Es mi ennek az oka ?

•1 t^Z ok,igen e£yszerü- A szülők oly csa ad­
na! helyeztek el gyermekeiket, a hol a szülői 
korben megszokott, mély vallásos érzelmet nem 
szemlelhettek, nem gyakorolhatták ; a hol semmi­
tele felügyeletben nem részesültek, szorgalomra 
so iá senki nem serkentette őket, s igy nagyon 
természetes, hogy erkölcsileg hanyatlottak és 
hanyagok lettek.

Tény az, hogy a gyermek szivét első sorban 
az raga ja meg, amit saját szülői és azokhelyet 
teseinek körében lát, hall és tapasztal. Ha tehát 
a Vi e 'i gyermek oly családhoz vagy egyén mellé 

erű a hol és akitől ugyanazt a mély vallásos­
ságot at ja, melyet édes otthonába gyakorolt; ahol 

e pen úgy intik, buzdítják szorgalomra, mint- 
a csak édes szülői volnának : akkor ez a körülmény 

nagyon is elősegíti a szivbenvaló meggyökerezését 
a mély vallásos érzelemnek és az előrehaladást 
az egyes tudományszakokban.

Mindezekből világosan láthatják a vidéki 
szülök, hogy tanuló fiaik szállásának megválasz­
tását nagyon is szivükön kell viselniük.

Azért tehat a vidéki szülők igen helyesen 
járnák el gyermekeik elszállásolását illetőleg, ha 
e tekintetben az igazgatókkal és a tanárokkal 
előzetesen beszélnek; mert ők bizonyára nagyon 
jól isménk azokat az egyes családokat, kiknél a 
vidéki gyermekek a legjobban elhelyezhetők.

ludj«k, hogy a szállásadók a szülők helyet­

tesei, Óhajtandó tehát, hogy azok oly egyének 
legyenek, kik akarn k is és képesek is az isko­
lával együtt úgy működni, hogy a náluk elhelye­
zett tanulók mind vallásos érzelemben, mind ha- 
zafiságban, mind pedig tudományban öregbedjenek.

TZéos&y Beíré23.37-,
tanár.

Értesítés. A s.-a.-újhelyi róm. kát. fögim- 
náziomban a javító- és pótló vizsgálatok aug. hó 
29. 30. és 31-én d. e. 8 -12-ig fognak megtar­
tatni. A beiratások szept. 1. 2. 3. d. e. 8 — 12-ig 
fognak eszközöltetni. Az I. és II. osztályba szán­
dékozó helybeliek iparkodjanak az első napokon 
jelentkezni, mert esetleg, a 60 szám betekével, föl 
nem vétetnek.

Az I. osztályba jövők, a bizonyítvány' mel­
lett, valamint azok is, a kik először lépnek ezen 
intézetbe, tartoznak keresztlevelet, illetőleg szüle­
tési és himlő ujraoltasi bizonyítványt fölmutatni. 
Az I. félévi tandíj 15 ft: a fölvételi dij 4 ft; 
ezenfelül ifjúsági könyvtár és értesitődij címen 50 — 
50 kr. fizetendő az igazgatóságnál.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1893. aug. hó 25-én.
Ormándy Miklós dr.,

főgimn. igazgató.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget 

tisztelettel értesíteni, hogy Sátoralja-Ujhelyben 
minist, enged. VI oszt. elemi leányiskolát nyitok.

Iskolahelyiségül a főutcán, a megyeháza mel­
lett (Reichard Izsák féle hazban) két teremből álló 
tágas egészséges lakást béreltem ki, melyet a 
modern pedagógia követelményeinek megfelelően 
fel is szereltem,

Iskolámban kívülem még Halpert Ilona oki. 
tanítónő kisasszony fog működni, ki a kézimunka 
tanítást is fogja vezetni.

Beiratások az 1893—94-iki tanévre az iskola 
helyiségben f. hó 30 tói szeptember 3- ig tartatnak.

Iskolámat a nagyérdemű közönség becses 
figyelmébe ajánlva.

Kitűnő tisztelettel :
Kaufmann Ármin,

oki. tanító iskolatulajdonos.

Iskolai értesítés. A s.-a.-ujhelyi róm. kát. 
elemi fiúiskolában az 1893/94. tanévre a beirat­
kozások f. évi szeptember hó 1. 2. és 3-ik napján 
történnek meg. E beiratkozásokra az elemi iskola 
mindhárom osztályába fölvétetni kívánó gyerme­
kek szülőik vagy gyámjaik vezetése mellett tartoz­
nak megjelenni az igazgatóságnál (kegyes tanitó- 
rendiek társháza, Klastrom), kinél a tandíj is fize­
tendő. A helybeli vagy a vidékről letelepedett 
s itt egyházi adót fizető róm. kát. szülők gyerme­
kei egész évre 3 ft 30 krt, a helybeli más vallásu 
vagy vidéki bármely vallásu szülők gyermekei 
pedig, szintén egész évre, 6 ft 30 krt, tartoznak 
előre befizetni, minek megtörténtéről igazolványt 
kapnak. Az igazgatóság.

Értesítés. A s.-a. újhelyi róm, kát. >Caroli- 
neumc című leányiskolában az 1893/94. tanévre 
a beiratások f. e. szeptember 1—7-ig bezárólag 
fognak megtartatni; éspedig délelőtt 9—12 ig, dél- 
utan 3 — 5'ig- Szeptember 8-án reggel 8 órakor 
ünnepies »Veni Sante«, 9-én pedig megkezdőd­
nek a rendes előadások. Az intézet elöljárósága.

Beiratás. A s. a.ujhelyi városi kisdedóvóba 
a beiratás f. évi szept. hó i-én kezdődik. Beirat­
kozni lehet d, e. 9—12 és d. u. 2—5 óráig. —

Szülők figyelmébe. A közelgő iskolai év al 
kalmából, mindazon szülők, kik gyermekeiket 
Sátoralja-Ujhelyben, intelligens keresztény házhoz, 
teljes ellátásra adni óhajtják, forduljanak szóval 
vagy írásban bővebb fölvilágositás végett e lap 
kiadóhivatalához. Úgy a fiú- mint leánygyermekek 
részére külön szoba áll rendelkezésre ; utóbbiak 
kellő oktatást is nyerhetnek a háznál mindenféle 
kézimunkából, ruha-szabás és varásból, hímzésből 
stb. A lakás a tanuláshoz megkivántató nyugodt 
helyen, az apácák kolostorával szemközt van. 
Figyelmes és jó bánásmód, valamint szigorú felü­
gyelet biztositatik.

Vármegyei Hivatalos Rész.
17964- ad. szám. Zempénvármege alispánjától' 

Tekintetes Ur!
A vármegyei legtöbb adót fizető bizottsági 

tagok 1894. évre szóló névjegyzékének egybeállí­
tásához szükséges adó kimutatások a kir. adó­
hivataloktól beérkezvén, a legtágabb körben leendő 
közhírré tétel végett tudatom a tekintetes úrral, 
hogy ezen adókimutatások az 1886. évi XXI. t. c. 
25. §-a rendelkezéséhez képest betekinthetés vé­
gett folyó augusztus hó 28-ik napjától 8 napon át 
az igazoló választmányi ülések első napjáig, azaz 
szeptember hó 5-éig bezárólag, a vármegye irattá­
rába kitétetnek.

Tudatom továbbá, hogy az igazoló választ­
mány üléseit szeptember hó 5. 6. és 7-ik napjain

fogja megtartani, a miért is mindazok a kik ma­
gokat a vármegyei virilisek közzé felvétetni óhajt­
ják, avagy az 1886. évi XXI. t. c. 26. $-ában fog­
lalt kedvezményt akarjak igénybe venni, kérvé­
nyeiket ez iránt az igazoló választmányi ülések 
bezártáig saját érdekükben annál inkább mutassák 
be, mert ellen esetben kérelmük nem fog figye­
lembe vétetni.

S. a.-Ujhely, 1893. augusztus 26-án.
Matolal Etele, alispán.

17966/92. sz. Zemplén-vármegye alispánjától.
A földmivelési ministerium által az erdőőri és 

vadőri szakvizsgák ügyében kiadott hirdetményt 
oly felhívással adom ki, hogy az azon részt venni 
szándékozókat értesítse, miszerint bővebb felvilá­
gosítást a vármegye alispáni hivatalnál nyerhetnek. 

S.-A.-Ujhelz, 1893. aug, 26.
Matolal Etele alispán,

40086. sz, I. Főldmlvelésügyl m. kir. minister.

Hirdetmény
a folyó 1893. évben megtartandó erdőőri és vadőri 

szakvizsgák ügyében.
Az erdőőri szakvizsgák f. évi október 23-án 

és az erre következő napokon Budapesten, Po­
zsonyiján, Beszterczebányán, Miskolczon, Kassán, 
M,-Szigeten, Debreczenben, Kolozsvárt, Székely- 
Udvarhelyen, Brassóban, Nagyszebenben, Temes­
várt, Zomborban, Pécsett és Szombathelyen, az 
egyidejűleg közhírré tett utasítás értelmében meg­
tartandó vadőri vizsgák pedig az erdőőri szakvizs­
gákkal kapcsolatosan Budapesten, Pozsonyban, és 
Szombathelyen a vármegye házában délelőtt 9 
órakor fognak megkezdetni és folytatólag meg­
tartatni. 6

Felhivatnak mindazok, kik az erdőőti szak­
vizsgát vagy a vadőri vizsgát letenni szándékoz­
nak, hogy hiteles bizonyítványokkal felszerelt 
folyamodványaikat a vizsgák székhelyére nézve 
illetékes kir. erdőfelügyelőhőz nyújtsák be. 

Budapesten, 1893 augusztus hó 8-án.
Földművelésügyi m. kir. ministerium.

18062. szám Zemplénvármegye alispánjától.
Körözvény.

T. Szabolcs-vármegye járvány-bizottsága a 
Sz.-Mihály, T.-Lök, T. Szada községekben tartatni 
szokott hetivásárokat további intézkedésig be­
tiltotta.

S, -A.-Ujhely, 1893. augusztus hó 21-én.
Matolai Etele, alispán.

1409/93. k i. sz. Zemplén-vmegye számvevóségétó\. 
Hirdetés Árlejtésre.

T. Zemplén-vármegye részére az 1894. év­
ben megkivántató Írószerek, — továbbá a vármegyei 
tiszti huszárok, őr- és tiszti hajdúk, úgyszintén 
a szolgabirói hivatalszolgák számára az .894. év­
ben beszerzendő egyenruházat szállításának bizto­
sítása céljából a f. évi augusztus hó 30-án (har- 
mincadikán) d. e. 10 órakor a vármegyei szám­
vevőségnél szóbeli versenytárgyalás fog tartatni.

A szállításra vállalkozni szándékozókat avval 
hívom meg e versenytárgyalásra, hogy a vonat­
kozó részletes föltételeket a számvevőségnél meg­
tudhatják. 1 5

S.-A. Ujhely, 1893. augusztus hó 24-én.
Dongó Gy. Géza, főszámvevő.

7I5/IV : 93. A s.-a.-ujheli J. jőszolgabirájától.
Körözvény.

Repovszki János velejtei lakosnak folyó év augusz­
tus 20-án esteli 8 órakor Miglécz és Tőke-Tere­
ké között, egy egy éves, világos pej kanca 
csikója, nyakán s farkán a szőr 3 grádicsra lenyirva, 
homlokán csillaggal, eltévedt.

Köröztetése elrendeltetik.
S.-A.-Ujhely 1893. augusztus 23.

Br. Gaizler, szolgabiró.

245.»., 2445/ki. 93. A n.-ntihályi /. fíiszolgabirájátó'..
Köröz vény ok.

I.
Somogyi Ármin, izbugyai lakos, legelő terü­

letén folyó hó 15-én egy drb. három éves, magyar 
fajú, fehér szőrű jegynélküli ökör-tinó bitangságba 
találtatván, jelenleg Somogyi Ármin által'őrizet 
alatt tartatik.

II.
A nátafalvai jegyzőnek e hó 17-én érkezett 

jelentése szerint folyo hó 9-én egy drb. veres 
szőrű, fehér foltokkal bíró, 8 éves, svájci fajú tehén 
Nátafalva községben bitangságban találtatván je­
lenleg a nátafalvai bírónál őriztetik,

Nagy-Mihály 1893. augusztus 19.
Piisy László, szolgabiró.

2783. szám I. 93. A szinnai j. fSszolgabirájátöL
Körözvény. %

F. évi augusztus hó 14-ik napján Orosz- 
Hrabócz községében, egy körülbelül 3 hónapos,
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fekete szőrű, jobb szemére vak, szopós csikó 
gazdátlanul találtatván, — Kocsin Antal megyei 
útkaparó gondozására bízatott.

Szinnán 1893. évi augusztus 2i.
Kossuth Elek, főszolgabíró.

3710- sz. ki • 93 A varannai j. szolgabir áj ától.
Körözvény.

Agyagos község bírája a Varanón f. hó 16- 
án tartott országos vásár alkalmával a község 
pecsétjét, mely ,Zemplénmegye varannói járás 
Agyagos község pecsétje* kőriratot visel, elvesz­
tette.

Hivatalos tisztelettel felkérem a tek. társható­
ságokat, hogy ezen körülményt hatóságuk területén 
közhírré tétetni s eredmény esetén a községi pe­
csétet a megtalálótól bevonni s mielőbb ezen 
hatósághoz átküldeni szíveskedjenek.

Varannón 1893. augusztus 21.
Pintér István szolgabiró

3884/kig. 93, A bodrogközi j. fószolgabirájátol.
Pályázati hirdetmény.

Zemplén-vármegyei bodrogközi járás területén 
elhalálozás folytán üresedésbe jött, évi 640 ft fize­
tés, 160 ft lakpénzzel, kiküldetések alkalmával 2 
ft napidij- és megfelelő fuvardíjjal javadalmazott s 
Kir.-Helmecz székhelylyel összekötött járási köz- 
gyámi állomásra ezennel pá’yazat nyittatván, — 
felhivatnak a pályázni kívánók, hogy képesítési

igazolványnyal felszerelt pályázati kérvényüket 
Kir.-Helmeczre /. évi szeptember hó 21 ének délelőtti 
9 órajara tűzött választási határidőig alulirt járási 
főszolgabírói hivatalhoz beterjeszteni sajat érdekűk­
nek ösmeriék.

Kir. Helmec/, 1893. aug. 24 ,
Bencsik István, főszolgabíró.

A m. kir. pénzügyigazgatoságtól. 
30473-, 31160., sz./II. 93.

Körrendelet.
Valamennyi községi s körjegyző úrnak Zemplén-vármegye

területen.
Mont Ernő Szekás (Temes m.) községből 

400 ft. 12*/a kr III. oszt. kér. adótartozással, 
— Max Berthold nagy-ilóndai lakos 452 ft 58 kr 
egyenes ad > hatrálékkal, ismeretlen helyre köl­
töztek — meghagvatik, miszerint nevezetteket 
körletében nyomozz 1 — feltalálásuk esetén tőlük 
ezen tartozást hajtsa be s eljárásának eredményét 
45 nap alatt jelentse be.

S -A -Ujhcly 1893. augusztus 17.
Becske, kir. p. ü. igazgató.

Nyilt-tér. *)
-i-j-á -i-rr-r.-rr .''r.'V.' l. r

Fogorvos DR. ROSENBERG Fogorvos
M.-A.-1J lll.l. Y.

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy laká-omat a fó és 
Rákóczy-utca sarkán lévő (volt Dcmjén féle) 
házamba tettem át.

Fogászati műtermemben mindennemű fog- 
operácziókat u. m. foghúzásokat, helyi érzék- 
telenitéssel, fogtöméseket-, cement, ezüst vagy 
aranynyal végzek. Egyes müfogakat valamint 
teljes fogsorokat a legújabb systemak sze­
rint jutányos áron 1 —2 nap alatt készítek. 
Müdarabok javítását 4—5 Óra alatt eszközlöm.

Rendelési órák: délelőtt 10-től 12-ig, 
délután 2 tői 5-ig. Tisztelettel

2—3
Dr Rosenberg B.

az összes gyógytudományok tudoia.

A szerkesztő póstáuja,.
T. J. úrnak — Homonna. Lehetetlen.
P. M. úrnak — K.-Azar. Most küldött írását a jövő szám­

ban, humoros életképeit a naptárban iparkodunk fölhasználni. 
— Szives üdvözlet

Dr. TllPlllisZ — Tokaj. Névtelen tudósítását nem hasz­
nálhattuk.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
8zerk

Felelős szerkesztő:
D O 2ST C3- Ó Q--2T. Gr É Z

Kiadó-tulajdonos : Éhlert Gyula.

IED BT

Lajstromozott védjegy 
törvényileg védve

Védjegy.
Tokaj város rzimere

11
í iszt a borból készítve

Csak akkor valódi, ha e védjegy 
az Ettiquetten, dugón és ólom­

kupán látható.

Tokaji Cognac
kapható minden na­

gyobb üzletben, 
gyógyszertárban, 

kávéházban és ven­
déglőben s. a. t.

A TOKAJI

COGNACGYÁRból
TOKAJ.

Minőségben fe­
lülmúlhatatlan.

^\31£0G.\^

roKAncoGSáu

Hirdetmény.
Alólirótt csődtömeggondnok ezennel közhírré 

teszi, hogy a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék 189.S. 
évi 8331. számú végzése következtében vagyon­
bukott Kopper Adolf csődtömegéhez tartozó, 
Zemplénmegye Nagymihaly városában leltározott 
és 4374 írt 95 krra becsült férfi és női divatáru 
cikkek -- ajánlati verseny utján — 1893. évi
szeptember hó 4 ig benyújtandó ajánlatok alapján 
eladatnak. Világosán kijelentvén, hogy a beérkező 
ajánlatok el vagy nem fogadása felett a csődvá- 
lasztmany véleménye alapján a csődbíróság hatá- 
rozand.

Felhivatnak az ajánlatot tenni szándékozók, 
hogy ajánlataikat 300 írt bánatpénzzel együtt a 
fent kitűzött határidőig, alóürott csődtömeggondnok 
kezeihez adjak be anná’is inkább, mert a később 
érkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A leltár, esetleg az áru cikkek bármikor meg­
tekinthetők.

Kelt Nagy-Mihály, 1893. augusztus hó 22-én.
Fröhlirb Gyula*

csődtömeggondnok.

H.gy 4*1, éves igen erősen fej­
lett igen szép poianter kann- 

vizsla vadász eb (apja Hanray- 
féle telivér), mint felesleg eladó. 
Ára 75 ft.

Tudakozódhatni e lap kiadóhivatalánál.

Alulirt uradalmi igazgatóság részéről 
közhírré tétetik, miszerint a Gróf Andrássy 
Géza 11 r tulajdonát képező Szacsur-, Va- 
rannó-Hosszumező-, Göröginye-, Rokitó-, 
Sterkócz és Csabalócz községekben levő 
ingatlan birtok jutaléka folyo év szeptember 
19 én Szacsurban (a szacsuri és v -hosszú- 
mezei), szept. 22-én Göröginyén, szept. 
27-én Rokitón, szept. 28-án Sterkóczon, 
szept. 29-én Csabalúczon, mindenkor 10 
órakor délelőtt a helyszínén tartandó nyil­
vános árverésen a legtöbbet Ígérőnek el­
fognak adatni.

A feltételek Vécsén az uradalmi közp. 
igazgatóságnál megtekinthetők.

Gróf Andrássy Qéza uradalmainak 
1—5 központi igazgatósága Pécsén.

Az Eperjesi Népbank
KALYHAGYARA

ajánlja legjobb minőségű 
és szép kivitelű sajat
gyártmányú Ivliér-har- 
11 a vagy zöld ó-né­
met-, eliamois- és 
ma.jolivaf- kályháit,
valamint kandalló- és 
kandalló* kályháit,
melyek ez iparágban első 
rangot foglelnak el és 
úgy a magyar iparegye- 
sulet. valamint a nagy- 
mélt. magyar kir. keres­
kedelmi Minister ur által 
is kilettek tüntetve.

Jutányos árak mellett 
a legszolidabb és legpon­
tosabb kiszolgálat bizto 
sittatik.

Takarék konyhák felállí­
tását a legu abb s legczél- 
szerübb módszer szerint

elválla'juk.
Miutakönyv és árjegyzék kívánatra bérmentve.
Főraktár: EPERJES (Sáros-megye)

Bizomany és mintaraktár:
Behyna testvéreknél S.-A -Ujhelyben, 
Gittek Mórnál Nagv-Mihály.
Weinberger Mórnál Ungvar. 3—g

Egy éjjelen át
a csodaművelet teljes, a kicserepesedett bőrt, vö­
röses kezet, rövid használat után üde és széppé 
varázsolja a valódi I,anolin szappan, mely a 
I*arfumeri Fqnifable vívmánya. Darabja 35 
kr. Kapható: Weisz Zslgmond, Schwarcz Márkusz 
és Landsman Adolf kereskedésében.

| Árverési hirdetmény.
Sztropkó mező-városának közbirtokossága 

tulajdonát képező országos- és hetivásár vám /. 
évi okt. hó 2 árt d. e. 10 órakor Sztropkón Tomka 
László körjegyző ur lakásán 1894. évi január hó 
i-töl számitandó 3 évre nyilvános árverés utján 
bérbe fog adatni.

A bérleti feltételek ugyanott Tomka László 
urnái bármikor betekinthetők.

Budapest, 1893. augusztus hó 3-án.
Lejtónyi György,

2 — 6 közhitt, elnök.

Cs. és kir. tiszti egyenruha intézet-
37 sz-

Hirdetmény.
Van szerencsém a mélyen tisztelt cs. és kir. 

tisztikar, a m. kir. honvéd tsztikar, a m. kir. 
csendőrség, a m. kir. államvasuti tisztikar, úgy­
szintén a m. kir. pénzügyőrség becses tudmasára 
hozni, hogy én alóürott mindennemű egyenruhá­
zati czikkeket, árukat, raktáron tartok; u. m.: 
csákók, sapkák, csillagok, nyakkendők, hadi érmek, 
portepók, kardok, keztyük, szolgálati jelvények, 
sarkantyúk stb., mely árukat épen azon az áron 
árjegyzék szerint szolgáltatom a magasrangu tiszti 
karnak, mint azt bárki Budapesten.

Elvállolok teljes egyenruházati felszerelése 
két a lehető legrövidebb idő alatt elkészíteni.

Ajánlom továbbá magamat mindennemű ja­
vítások és átalakítások eszközlésére.

Üzlethelyiségem a városház palota épületé­
ben van.

Alázatos szolgája.
KEREKES PÁL,

6—ö polgári- és egyenruha készítő Nyíregyházán.

Vivő eszközök és különlegességek raktára

25 54./k. i. sz. 93 A n. mihályi j. föszolgabirájtol.
Pályázati hirdetmény.

Zemplén vármegyei nagy-mihályi járásban 
a málezai körorvósi állomás, melyhez Málcza, 
Hegyi, Nagy-Ráska, Kis-Ráska, Nézpest, Abara, 
Márk, Petrik, Szelepka, Szalók, Deregnyő, Butka, 
Gatály, Dubróka, Lazony, Berettő Falkus és Ká- 
csánd, összesen : 11,401 lelket számláló községek 
tartoznak, megüresedvén, annak választás utján 
leendő betöltésére ezennel pályázat nyittatik.

Ezen állomás 500 ft évi fizetés, 250 ft 30 kr. 
fuvar átalány és szabály rendeletileg megállapított 
gyógykezelési járulékokból álló javadalommal van 
egybekötve, a kör székhelyén gyógyszertar is van.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy 
az 1876. évi 14. t.-ez.-ben körülirt minősitvénye- 
ikkel igazoló kérvényeiket, alóürott szolgabiroi 
hivatalhoz f. i8gj évi szeptember hó 20. napjáig 
bezárólag annal inkább adják be, mert később 
érkező folyamodványok figyelembe vétetni nem 
fognak.

A körorvosi választás f. 1893.jrévi szeptem­
ber 21-én d. e. 10 órakor Málczán, a kör székhe­
lyén a róni. kath. iskola helyiségében fog megtar­
tatni.

N.-Míhály, 1893 augusztus hó 21.
1—3 Füiestiérj Tamás,

főszolgabíró.

-nresssa
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MALÁRTSIK GYÖRGY

üsser-, csemege- és gyarmatáru kereskedése
alapittatolt lt<64-ik évben

NÁTOlt i 1 ,.l A -1.111 FIA BFX.

A még eddig fölülmulhatatlan valódi

patkány-pogácsa _
azon rendkívüli pusztitt-rzer, amely rohamosan kiirt patkinyl. egerei 5? 

és vakandokot anélkül, hogy más házi állatoknak kart okozna. M

Ezen patkány pusztitó szer, 
sem Phosphort sem Strychnint, « 
sem Arsenikumot vagy más ^ 
méregként ható szert nem *£. 

"_h tartalmaz, tehat háziállatok ^ 
nak teljesen ártalmatlan.

Eav may csomag ára használati utasítással 30 kr. = 60 fillér,
Egy kis csomag ára > » 15 kr; = 30 fi,lér"

Viszont elárusítók megfelelő kedvezményben részesülnek.
Próba rendelmények, melyek 4 kis- vagy 2 nagy csomagból 

allanak. legczélszerubben 80 kr. előre beküldése mellett ajánlott 
levélben portómentesen eszközöltetnek. Minden nagyobb rendel- 
meny, mely legalább 50 csomagot meghalad, egész Magyarorszag 
területére bérmentve szál 1 íttatik.

Ezen patkány-pogácsa valódi és mindig friss minőségben 
kapható Magyarország minden nagyobb fűszer- és vegyes keres­
kedésében, valamint a készítőnél:

Malártsik György,
fúszzr, csemege- és gyarmatáru kereskedésében 

K 2_ S.-A.-ljhelytt (Főtér.) ^

Figyelemre méltók!
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MÉLTÓK!
A nyári idényben.

Következő biztos hatású ártalmatlan pipere gyártmányok . 
melyek HOFMANN BÉLA az ,Arany Oroszlánhoz* czimzett ungvári 
gyógyszertárában, eredeti előirat szerint készítve, nagy kelendőség 
miatt folyton friss minőségben kapható közkedvelt különlegességek :

„I. 1 F I O M A K A / K F X Ő <
„I, 1 I. 1 O n M O Z S 1> « V I Z66 és
..1. ILIOXSK A 1* P A X«
Mindannyi külön és együttesen a szeplő, májfolt, 
pattanások,bőrtisztátlanság, bőratkák(mitesser) ellen 

kitűnő sikerrel alkalmazhatók 1 Nsm. nélkülözhető ezekhez 
„LILIOM HZÖLGITPOR“ 

a legjobb s legújabb arezpor ; mely mindennapi használat mellett 
is teljesen ártalmatlan, kellemes finom illattal a nélkül, hogy fel­
tűnnék, kitünően tapad s az arcznak természetes üde szint kölcsö­

nöz ! Kapható fehér, rózsa, és créme (barnáknak) színben.

Zemplcnmegye és környékére egyedüli raktár:
KINCSESSY PÉTER gyógyszertára

az >Üdvőzitő*-hőz S.-A.-ÚJHELYI, a föutfzán.
Hol is kívánatra képes árjegyzékek ingyen adatnak bárkinek, s postai megrende

lések pontosan eszközöltetnek. 3—1

KEIL ALAJOS-féle

PflOLÖZflT-FÉHYMflZ
(0-las-u.r) 3-8

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára i nagy palack ára l írt
35 kr., i kis palack ára 68 kr.

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára, i kö­
csög ara 6o kr., mindenkor kapható:

BEHYNA TESTVÉREKNÉL, S.-A.-UJHELY,

Díszoklevél Kiváló

TOKAJ
ajánlja

Tokaji Csemege és 
Gyógyborait, valamint 

azok tiszta párlatait, a
magy. kir. vinczelérdé

érdemekért 1)611 készült

Tokaj-Hegyaljai Cognacot.
Kapható minden csemegeüzletben.

Árjegyzék és bérmentelen minták ingyen szolgál­
tatnak. Megrendelések a fenti világosan kiírandó czimhez

az arany eremhez

ntézendók.1
4—6
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Figyelemre méltók!
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A zemplén-szinnai uradalom részéről követKező bér­
épületek fognak bérbe adatni 1894-ik évi január l-tol 
kezdve 3 egymás-utáni évre :

1. Szinnai volt nagy korcsma-épület a hozzáta tozó 
istálló, állas, kert, föld és rétekkel.

2. Szinnai volt kis korcsma-épület a hozzátartozó
istálló, pajta, kert, föld és rétekkel,

3. Józsefvölgyi volt korcsma-épület a hozzátartozó
istálló, kert, föld és rétekkel.

4. Cz.-Bélái volt korcsma-épület a
istálló, föld, rét és legelővel.

5. Pcsolinai volt korcsma-épület a
istállóval.

6. Sztarinai volt korcsma-épület.
írásbeli ajánlatok elfogadtatnak az urad. sztartóság 

által szept 30 ig. Ugyanott a feltételek is megtudhatók. 
Z.-Szinna 1893. aug. 18.

2_3 A számtartóság.

hozzátartozó

hozzátartozó

Tk. 2249-/93. sz.

ZX hely báli m. k. adóhíva- 
talhcz, egy frt napidij 

mellett, egy jó írással bíró 
napdijas fölvétetik.
Tk. 1979. SZ./893.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, Neuman Mórnak Breza József és társát elleni 
tulajdon község megszüntetése iránti ügyében a ’sátoralja­
újhelyi kir törvényszék (a gálszécsi kir. járásbiróság) területén 
levő T.-Terebes községben fekvő a t,-terebesi 183. sz. tjkvben 
A. I. t. 2. sor 383. és 384. hr. és it. ö. i. sz. alatt foglalt 
belsőség és háznak 30/4, részben Neuman Mártont %8 részben, 
Breza János örökhagyót 8/4S részben, Breza Józsefet (Mihály 
fia) 1 4S részben Breza Józsefet és ’/49 részben nejét szül. Te- 
lepcsák Annát illető föld haszonélvezeti és felülépitményi tu­
lajdonára az árverest 813 frtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az
1893. évi szeptember hó 29-ik napján d. e. 9 órakor Tőke-
Terebes községe bírája házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át vagyis 81 frt 30 krt készpénzben vagy az 1881. 
LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó t-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 
8. ipában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kézé 
hez letenni, avagy az 138i. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgátatni

Kelt Gálszécsen a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1893. évi julius hó 19-ik napján.

Malolay. kir. albiró.

Árverési hirdetmény i kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint tkkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a s -újhelyi kir. pénzügyigazgat óság utó­
ajánlata folytán a kir. kincstár végrehajtatnak Griegel János 
végrehajtást szenvedő elleni 34 U 23 kr- adókövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében, a s.-a.-újhelyi kir. tör­
vényszék (a homonnai királyi járásbiróság) területén lévő 
Bacskó község határában fekvő a bacskói ito-ik sz. tjkvben 
A. t—5 sor sz. a. foglalt, Griegel János nevén álló szőllő, 
gyümölcsös és parlag szőllőből álló birtokrészletekre az ár­
verést 17 ft 60 krLan ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az IS93. é\i 
szeptember hó 28-ik napján <1. e. 9 órakor Barkón a
községi biró házáaál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át vagyis 32 frt 90 krt készpénzben vagy az 
1881. LX. t.-c. 42 ipában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. nov. hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyin, rendelet 8. íj­
ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervény átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. jbiróság, mint tkkvi hatóságnál 
1893. évi julins 31-ik napián.

Maiik*, kir. alj biró.

Tk. 2720/1893 sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy özv. Lauda Istvánná utóajánlata folytán 
Laudon András végrehajtatnak Lajcsik Györgyné végrehaj­
tást szenvedő elleni 260 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a ho­
monnai kir. jbiróság) területén lévő Kudlócz határában teavö

a kudlóczi 52. sz. tjkvben 54. hr. sz. alatti Lajcsik Györgyné 
szül. Dorus Mária és a végrehajtási törvény 156. §-a értelmé­
ben és a tulajdonostárs Lajcsik György nevén álló ház, bel­
sőség és kertből álló ingatlanra az árverést 1159 frtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1893. évi szeptember hó 30. napján 
délelőtti 9 érakor Kudlóczón, a községi biró házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-kát vagyis 20 frtof készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. törvényezikk 42. szakaszában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság 
ügyministeri rendelet 8. ipában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. 
törvényezikk 170. szakasza értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán a kir. járásbiróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1893. évi augusztus hó 4. napján.

Mánk*, kir. aljbiró.

Eladó szőlők
A Kis Köves-hegyen a Szemszuró és 

Patkó szomszédságába 2 drb egymás melletti 
szőllő a Rongyos Fekete hegyen, Kis Szem­
szuró tószomszédságába egy még termő szőllő, 
melyben tavaly még 31 hordó bor termett, 
kő borház, szüretelő edény, az aljban gyü- 

1 mölcsös és méhészettel együtt eladó. Tu- 
1 dakozódhatni a .Zemplén1 kiadóhivatalába.

S.a. -Uihcly, nyomatott a >Zemplén< gyorssjatóján.



MALÁRTSIK GYÖRGY
fűszer-, csemege- és gyarmatáru kereskedése

alapittatott 1864-ik évben
sAtobaua-ujhelybes.
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A még eddig fölül múlhatatlan valódi

_ patkány pogácsa
azötTrendkirOII pusztitő-szer, amely rohamosan kiirt patkányt, egeret 
és vakandokot anélkül, hogy más házi állatoknak kart okozna.

Ezen patkány pusztító szer, 
sem Phosphort sem Strychnint, 
sem Arsenikumot vagy más 
méregként ható szert nem 
tartalmaz, tehat háziállatok 
nak teljesen ártalmatlan.

Eav naqv csomag ára használati utasítással 30 kr. = 60 fillér, 
Egy kis csomag ára » » *5 fillér.

yiszont elárusítók megfelelő kedvezményben részesülnek. 
Próba rendelmények, melyek 4 kis- vagy 2 nagy csomagból 

allanak. legczélszerubben 80 kr. előre beküldése mellett ajánlott 
levélben portómentesen eszközöltetnek. Minden nagyobb rendel- 
mény, mely legalább 50 csomagot meghalad, egész Magyarorszag 
területére bérmentve szál 1 ittatik.

Ezen patkány-pogácsa valódi és mindig friss minőségben 
kapható Magyarország minden nagyobb fűszer- és vegyes keres­
kedésében, valamint a készítőnél:

Malartsik György,
íliszsr, csemege- és gyarmatáru kereskedésében 

2_ S.-A-Ujhelytt (Főtér.)

p i g1 ye lemre méltók!
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FIGITEIjEMRE MÉLTÓK! H
A nyári idényben.

Következő biztos hatású ártalmatlan pipere gyártmányok : 
melyek HOFMANN BÉLA az .Arany Oroszlánhoz* czimzett ungvári 
gyógyszertárában, eredeti előirat szerint készítve, nagy kelendőség 
miatt folyton friss minőségben kapható közkedvelt különlegességek .

„L ILIO M A It C Z 14 K X O <
„I, ILIO 11 31 O Z S 11 Ó V 1 Z66 <* 
wL 11, 1 41 31 S Z A I* 1* A 3“
Mindannyi külön és együttesen a szeplő, májfolt, 
pattanások,bőrtisztátlanság, bőratkák (mitesser) ellen 

kitűnő sikerrel alkalmazhatók 1 N0m nélkülözhető ezekhez

a legjobb s legújabb arczpor ; mely mindennapi használat mellett 
is teljesen ártalmatlan, kellemes finom illattal a nélkül, hogy fel­
tűnnék, kitünően tapad s az arcznak természetes üde szint kölcsö­

nöz 1 Kapható fehér, rózsa, és créme (barnáknak) színben.

Zemplén megye és környékére egyedüli raktár:
KINCSESSY PÉTER gyógyszertára

az ,Üdvözítőkhöz S.-A.-ÚJHELYI, a főutczán.
Hol is kívánatra képes árjegyzékek ingyen adatnak bárkinek, s postai megrende

lések pontosan eszközöltetnek. 3—•

KEIL ALAJOS-féle

CD

PADLÚZAT-FÉNYMAZ
3-8

I írt
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára i nagy palack ára
35 kr., i kis palack ára 68 kr.

VXASZK-KENÖCS
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára, I kö-j 

csög ara 6o kr., mindenkor kapható:

BEHYNA TESTVÉREKNÉL, S.-A.-UJHELY.

►d

Figyelemre méltók!

Díszoklevél Kiváló

az arany éremhez

TOKAJ
ajánlja

Tokaji Csemege és 
Gyógyborait, valamint 

azok tiszta párlatait, a
magy. kir. vinczelérdé

érdemekért 1)611 készült

Tokaj-Hegyaljai Cognacot.
Kapható minden csemegeüzletben.

Árjegyzék és bérmentelen minták ingyen szolgál­
tatnak. Megrendelések a fenti világosan kiírandó czimhez 
ntézendök. 4 6

A zemplén-szinnai uradalom részéröl következő bér- 
épületek fognak bérbe adatni 1894-Ík évi januar l-tol
kezdve 3 egymás-utáni évre :

1. Szinnai volt nagy korcsma-épület a hozzáta tozó
istálló, állas, kert, föld és rétekkel.

2. Szinnai volt kis korcsma-épület a hozzátartozó
istálló, pajta, kert, föld és rétekkel.

3. Józsefvölgyi volt korcsma-épület a hozzátartozó
istálló, kert, föld és rétekkel.

4. Cz.-Bélái volt korcsma-épület a hozzátartozó
istálló, föld, rét és legelővel.

5. Pcsolinai volt korcsma-épület a hozzátartozo
istállóval.

6. Sztarinai volt korcsma-épület.
írásbeli ajánlatok elfogadtatnak az urad. sztartóság 

által szept 30 ig. Ugyanott a feltételek is megtudhatók. 
Z.-Szinna 1893. aug. 18.

2_3 A számtartóság.
rr rr rr — - ” ” ^.3 trr.rw-r. v- 5

jQk helybeli m. k. adóhíva- 
talhcz, egy frt napidij 

mellett, egy jó írással bíró 
napdijas fölvétetik.
Tk. 1979. SZ./893.

ÁrvvrvM h irdvl mvny i kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, Neuman Mórnak Breza József és tarsai elleni 
tulajdon község megszüntetése iránti ügyében a ’sátoralja­
újhelyi kir törvényszék (a gálszécsi kir. járásbíróság) területén 
levő T.-Terebes községben fekvő a t,-terebesi 183. sz. tjkvben 
A. I. 1. 2. sor 383. és 384. hr. és ti. ö. i. sz. alatt foglalt 
belsőség és háznak 30/4„ részben Neuman Mártont %„ részben, 
Breza János örökhagyót S/4S részben, Breza Józsefet (Mihály 
fia) ‘/48 részben Breza Józsefet és */48 részben nejét szül. Te- 
lepcsák Annát illető földhaszonéi vezeti és felülépitményi tu­
lajdonára az árverést 813 frtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az
1893. évi szeptember hó 29-ik napján d. e. 9 órakor Töke-
Terebes községe bírája házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át vagyis 81 frt 30 krt készpénzben vagy az 1881. 
LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó í-én 3333. sz. a. kelt igazságttgyministeri rendelet 
8. Ij-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kézé 
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgátatni

Kelt Gálszécsen a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1893. évi julius hó 19-ik napján.

3fatolay, kir. albiró.

Tk. 2249-/93. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A homonnai kir. járásbíróság mint tkkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a s-újhelyi kir. pénzügyigazgatóság utó­
ajánlata folytán a kir. kincstár végrehajtatnak Griegel János 
végrehajtást szenvedő elleni 34 frt 23 kr. adókövetelés és 
iárulékai iránti végrehajtási ügyében, a s.-a.-újhelyi kir. tör­
vényszék (a homonnai királyi járásbíróság) területén lévő 
Bacskó község határában fekvő a bacskói ilo-ik sz. tjkvben 
A. -{- 1—5 sor sz. a. foglalt, Griegel János nevén álló szőllö, 
gyümölcsös és parlag szőllöből álló birtok részi etekre az ár* 
verést 17 ft Go krban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi 
szeptember hó 28-ik napján <1. e. 9 órakor Barkón a
községi biró házáaál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át vagyis 52 frt 90 krt készpénzben vagy az 
1881. LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. nov. hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyim, rendelet 8. íj­
ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállítóit sza­
bályszerű elismervény átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. jbíróság, mint tkkvi hatóságnál 
1893. évi julins 31-ik napián.

Mailks, kir. alj biró.

Tk. 2720/1893 sz.

Árverési hlrtletniényi kivonat.
A homonnai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhirré teszi, hogy özv. Lauda Istvánná utóajánlata folytán 
Laudon András végrehajtatnak Lajcsák Györgyné végrehaj­
tást szenvedő elleni 260 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a ho­
monnai kir. jbiróság) területén lévő Kudlócz hatarában feitvő

a kudlóczi 52. sz. tjkvben 54. hr. sz. alatti Lajcsák Györgyné 
szül. Dorus Mária és a végrehajtási törvény 156. §-a értelmé­
ben és a tulajdonostárs Lajcsák György nevén álló ház, bel­
sőség és kertből álló ingatlanra az árverést 1159 frtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1893. évi szeptember lló 30. napján 
délelőtti 9 órakor Kudlóczón, a községi biró házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-kát vagyis 20 frtof készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. törvényezikk 42. szakaszában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333- sz- a- beit igazság­
ügy minister! rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. 
törvényezikk 170. szakasza értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1893. évi augusztus hó 4. napján.

Maiiké, kir. aljbiró.

Eladó szőlők
A Kis Köves-hegyen a Szemszuró és 

Patkó szomszédságába 2 drb egymás melletti 
szöllő a Rongyos Fekete-hegyen, Kis Szem­
szuró tószomszédságába egy még termő szőllö, 
melyben tavaly még 31 hordó bor termett, 
kő borház, szüretelő edény, az aljban gyü- 

I mölcsös és méhészettel együtt eladó. Tu- 
| dakozódhatni a ,Zemplén< kiadóhivatalába.

S.a.-Ujhely, nyomatott a >Zcmplén< gyorssjatóján.


